

短新闻

未成年人 检察社会服务 一体化机制更优化

通讯员 廖超 刘梦婕

本报讯 为加快推进未成年人帮教平台建设,提升检察制度落实和观护帮教等工作的精确性、有效性,日前,江山市检察院研发的未成年人检察社会服务一体化智慧未检帮教系统上线并投入使用。

针对新系统上线,江山市检察院开展了进一步推进未成年人帮教社会服务工作培训会,开设智慧未检帮教系统操作流程的课程,对系统的操作进行了介绍,让帮教服务工作者明确系统的操作方式和使用规范。同时,对不起诉相关制度规定、帮教过程的规范化进行讲解,让使用者进一步了解观护员、督导员、合适成年人等角色的定位和职责。培训会还邀请心理专家结合个案实际,讲解社会调查、观护帮教过程中需要注意的问题。

据悉,该系统搭建了儿童专家、司法社工、帮教企业、公益组织等多类平台,实现帮教需求线上发布、专业资源及时响应、考察观护动态适时掌握,为罪错临界预防、分级处遇提供便捷、高效的技术支撑。此外,该系统还能做到细分观护预备阶段与观护实施阶段,量身打造帮教计划,提升帮教工作的精准性与个性化,真正做到因材施教,做出实效。

该系统的使用促使观护帮教工作规范化,让专业化办案与社会化保护相结合,实现社会支持的体系化支撑,实现优势互补、共享化构建,提升未成年人检察工作品质与效果。

“法律帮帮团” 定期“营业”

检察官、律师
提供专业咨询

通讯员 白思静

本报讯 “我借钱给好朋友,约定了利息,可现在连本金都没还,该怎么办?”“刚入职的临时工,夜班搬货时被砸伤,算工伤吗?”9月10日,是杭州市富阳区“法律帮帮团”第二次“营业”的日子,社区居民纷纷前来咨询法律问题。活动现场,检察官根据多年的办案经验和丰富的法律知识,为群众提供了专业的法律咨询。

据了解,8月10日,富阳区检察院机关党委、团委联合共建社区新汇社区、浙江浙道律师事务所建立了“法律帮帮团”志愿服务机制,依托资深检察官和青年检察官力量,充分发挥法律业务特长,每月定期进社区开展法治宣传和法律服务,为居民群众解决法律问题提供便利,有效推进“模范机关”创建工作。

图说平安

“东羊西送” 长兴200头湖羊启程进川

昨日,在长兴县吕山乡德睿湖羊养殖基地,200头湖羊被送上运输货车,它们将前往四川省木里县。

自2013年以来,长兴县立足“吕山湖羊”这一牧业品牌优势,由地方党委政府牵头启动“东羊西送”行动,连续为新疆、四川等地送去优质湖羊,有效推动当地同胞脱贫。

见习记者 钱岚 通讯员 王萍



忆往昔 强使命

为深入扎实开展“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿活动,日前,永嘉县公安局组织全体中层干部开展为期3天的政治轮训。278名中层干部赴永嘉红十三军教育基地开展政治思想教育活动,进一步增强了党员领导干部对公安事业的荣誉感和使命感。

通讯员 陈笑



“专家团”来添力

为全面落实推进“三服务”工作,更好地服务本县民营企业,云和县法院成立“法官专家团”,通过法治宣讲、巡回审判等“订单式”活动助企健康发展,同时出台开展优化营商环境“司法助企”活动方案,为县域企业发展提供有力的司法保障。

通讯员 周劲涛



民法典 伴成长

“在妈妈肚子里能否接受赠与、继承?”“未成年人手游充值,能不能追回?”……9月7日,台州市路桥区法院金清法庭组织开展“开学第一课——民法典伴我成长”法治课堂。法官以漫画的形式,结合生动有趣的案例,向金清实验中学的同学介绍民法典,给同学们上了一堂精彩生动的法治课。

通讯员 付庆磊 陈敏



民法典 进乡村

日前,台州市黄岩区法院第七党支部受邀前往宁溪镇乌岩头村、版画村、小街村,为当地村民作民法典巡回宣讲。宁溪法庭法官助理王凯分享了民法典与百姓生活息息相关的内容,并一一解答了村民的法律咨询。

通讯员 王启焜



平安点滴

无纸化办案两个100%

通讯员 毛诗涵

本报讯 今年以来,缙云县法院不断提升法院信息化建设,全力推进无纸化办案工作。

该院改造升级了13个审判庭,满足“云间开庭”“远程视频开庭”功能,改建数字化调解室、会议室、审委会会议室,实现案件办理全程无纸化。充分保障硬件设备到位,配齐宽屏显示器、平板电脑、签字板、高清扫描仪,充分满足无纸化办案办公、电子签名等需求。目前,该院无纸化立案、无纸化签章率均达100%。

家事法庭联调离婚纠纷

通讯员 赵敏冲

本报讯 近日,丽水莲都区法院邀请外来务工人员公益调解组织“侠姐”调解室,共同参与调解一起离婚纠纷案。

该案当事人双方均系外来务工人员,“侠姐”调解员认真了解案情,并与承办法官探讨法律适用,引导当事人依法表达诉求。最终,在承办法官和调解员的共同努力下,双方和平离婚。“家事法庭的环境很温馨,法官和调解员的话也很暖心。”事后,双方表示感谢。

线上栏目获得好评

通讯员 黄超杰

本报讯 近日,台州市路桥区检察院推出的最新一期《未·检说》,受到“学习强国”等多家全国性媒体关注。

据悉,该栏目是路桥区检察院新媒体办公室打造的全新检察宣传品牌,也是今年疫情背景下“法治进校园”线上模式的全新探索。以检察官与未成年人面对面对话、探讨法律问题的形式,拉近与受众的距离,取得较好的普法宣传效果。

其中,推送的两期节目获得由团省委主办的“青春护航,法润成长”全省法治微课大赛一等奖等荣誉。

公职人员旁听庭审

通讯员 卓桂贞 李璐

本报讯 近日,温州市洞头区组织开展装饰装修合同纠纷民事案件旁听庭审活动,来自街道(乡镇)、有关部门的58名公职人员参加。

庭审中,双方当事人围绕装饰装修合同履行过程中的工程量等问题进行充分举证、质证和辩论。主办法官充分听取了双方当事人及其诉讼代理人就案件事实、证据和适用法律等方面的意见,同时也为参加旁听的公职人员上了一堂生动的法治课。

主动约访畅通渠道

通讯员 黄太永

本报讯 为畅通信访举报渠道,近日,杭州市余杭区中泰街道办事处主任赵晓军主动约访辖区信访人员张某。在约访中,赵晓军向张某认真讲解了相关法律规定,告知他要尊重法院判决,同时了解张某家庭情况,要求村和街道相关职能部门要加强沟通协商,切实解决信访人碰到的实际问题。

中泰街道严格落实信访工作责任制,街道主要领导做到逢信必阅、定期约访下访,认真落实领导包案制,从源头上减少信访积案的产生。